

Tisztelt Elnök Asszony! Tisztelt Bizottság!

Tisztelt Képviselő-testület!

Mellékelten küldöm a



2022. évi beszámolóját, melyhez csatolom:

1. számú melléklet: Összesítő a KSMH 2022. I. II. III. IV. negyedévi kihasználtságáról (4 oldal)
2. számú melléklet: Összesítő a KSMH 2022. évi kihasználtságáról (2 oldal)

Kérem beszámolóm elfogadását, tisztelettel:

Vámos Éva

Üllő, 2023. január 10.

Az üllői Kiss Sándor Művelődési Házat a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és közművelődésről szóló többször módosított 1997. évi CXL tv. alapján, 1998. július 1. óta a Colore 2000 Bt. üzemelteti.

2021. december 21-én kötött, hatályos Közművelődési Megállapodásunk alapja fenti törvényen túlmenően Üllő Város Önkormányzata Képviselőtestületének 28/2021. számú önkormányzati rendelete, valamint Üllő Város Képviselő-testületének 165/2021. (XII. 16.) számú határozata.

1/ Milyen feltételek között folyik a Kiss Sándor Művelődési Ház működése?

a.) Az intézmény jogi környezete rendezett.

A közművelődési megállapodás illeszkedik Üllő Közművelődési Konceptiójába és szinkronban áll a város Közművelődési Rendeletével.

b.) Cégünk minden évben eleget tesz beszámoltatási, illetve statisztikai adatszolgáltatási kötelezettségének.

c.) Az intézményben négy fő dolgozik:

1 fő szakirányú, felsőfokú végzettségű (teljes munkaidőben)

2 fő középfokú végzettséggel (részmunkaidőben)

1 fő technikai személyzet (részmunkaidőben)

d.) A feladatellátás az Üllő, Gyömrői út 24. szám alatti ingatlanban zajlik. Az épület adottságai nem optimálisak, befogadóképessége csekély, rentábilis nagyrendezvények helyszínének alkalmatlan. A város lakossága az elmúlt években oly mértékben növekedett, hogy az intézmény egyre kevésbé tud eleget tenni a felmerülő igényeknek. Ebben a helyzetben minőségi változást hozott a szabadtéri színpad rekonstrukciója, mely új lehetőségeket nyit meg. Ezt a jövőben – a körülmények függvényében – igyekszünk maximálisan kihasználni.

Megállapodásunk 6./c pontja rögzíti, hogy a közművelődési feladatok ellátására szánt összeg felül az Önkormányzat évi 600.000 Ft+áfa összeget fordít a tulajdonát képező ingatlan állagmegóvására, fejlesztésére, illetve tárgyi eszközök vásárlására. Fenti pénzüsszeg 2022-ben teljes egészében a szabadtéri színpad újjáépítési költségeinek részét képezte. A felújítást a Városüzemeltető Kft. végezte. Köszönjük munkájukat és a Képviselő-testület anyagi támogatását.

Csapatunk is sokat dolgozott azon, hogy az intézmény és környezete is rendezettebb, vonzóbb legyen. Lefestettük a rozsdás kerítést és az ereszcsonnákat. Elvégeztük a nagyterem előterének és az „árkádok” mennyezeti részének tisztasági festését. A „Mi kiskertünk” – ami fűszer és gyógynövények bemutatókertje – új kis kerítést és információs táblákat kapott. A Vöröskereszt Üllői Szervezetével közösen létrehoztuk a „Szeretkertet”. Terveink szerint minden tavasszal, amikor kinyílnak a tulipánok szervezünk egy – a Szeretkertihez kötődő – mindenki számára nyitott kulturális programot.

2./Milyen tevékenységrendszer jellemzi az intézményt?

- a.) Az intézmény tevékenységének központi eleme a **civil szervezetek** működésének segítése.

2022-ben – eltérő intenzitással – a legtöbb Üllőn működő civil szervezet igénybe vette az intézményt, átlag **havi 79 óra** időtartamban. (Lásd: 2. sz. melléklet) Szerződésünkben a havi keret 70 óra.

A civil szervezetek koordinálása, segítése kiemelt feladatunk, ami hihetetlen *rugalmasságot igényel*. Csak akkor lehet hatékony az intézmény működése, ha befogadó, segítő, a felmerülő igényekre gyorsan reagál és szolgáltató jellegű.

Mindhárom **Nyugdíjas Klub és a Ruhaipari Természetjárók** is rendszeresen használják a Házat. Havi gyakorisággal tartják itt délutáni összejöveteleiket és évi több alkalommal közgyűléseiket, báljaikat. (Nőnap bál, Anyák napi bál, szabadtéri piknik, Szüreti bál, Erzsébet-Katalin bál, Évzáró bál). Ők a törzsközönsége az Idősek Napján egésznapos rendezvényünknek, mely közös főzéssel, sütiversennyel, az Üllői Értéktár anyagához kötődő vetélkedővel, műsoros esttel, közös nótázással és mulatással telik.

Rendszeres látogatói a Háznak a **Roma Kisebbség** tagjai. Sikerrel rendezték meg a Ki Mit Tud? vetélkedőt, a Roma Napot, a Roma Mikulást. Együttműködtünk a Magyar Kultúra Napja, a Nőnap, a Hagyományörző disznóvágás és a „Művház 100” programjában.

Az **Üllői Ipartestület** tagjai is rendszeresen használják a Házat, közgyűléseiket, valamint a Juniálist itt tartották. Fennállásuk 30. évfordulóját méltóképpen, egy – az Ipartestület történetét bemutató – kiállítással és Jubileumi Bállal ünnepeltük meg.

Az üllői **A-07. Postagalambász Egyesület** 2023-ban lesz 75 éves. Nem csak éves közgyűléseiket, hanem rendszeres találkozóikat és nagyszabású díjkiosztó ünnepségüket is minden évben itt tartják.

Az **Üllő Vezér Hagyományörző Egyesület** 2022-ben a Patkányok lázadása című Wass Albert darabbal készült a z író/költő emlékére rendezett 12 órás felolvasó estjére. A próbák és maga a műsoros felolvasó est is intézményünkben zajlott.

A két éve újjászerveződött üllői **BABA-MAMA klub** tagjai péntek délelőttöként találkoznak a művelődési házban. Kötetlen családi program ez, ahol a legkisebbek játszanak, a szülőknek pedig alkalma nyílik kikapcsolódásra, tapasztalatcserére. Az év során több ízben hívtak meg egy-egy témakörben előadókat. Ezek az interaktív találkozások lehetőséget teremtettek arra, hogy eloszlassák a kismamák kételyeit, szakszerű tanácsokkal lássák el őket. A Baba-Mama Klubhoz szervesen kapcsolódik a **Ringató foglalkozás**, melynek célja, hogy oldott, szeretettelgi légkörben megismertessék a kisgyermekes szülőkkel a zenei nevelés lehetőségeit, a legkisebbeket pedig fogékonnyá tegyék az értékes zenei anyag befogadására. Eszköztárunk végtelen; hangszeres játék, énekszó, mondókák, ölbéli játékok...

A **Kenderes Hagyományőrző Egyesület** intézményünkben alakult és 14 éven keresztül – míg nem kaptak önálló székházat – nálunk működött. A jó kapcsolat megmaradt, a Kenderes visszajár. Nagyszabású karácsonyi műsorukra is itt készültek, és csapatépítő nagyrendezvényeiket is nálunk tartják.

A **Vöröskereszt Üllői Szervezete** taglétszámát és aktivitását tekintve is kiemelkedik a környékbeli szervezetek közül. Itt zajlanak közgyűlések, karitatív tevékenységüknek, gyűjtéseiknek is ez a központja s természetesen az évente 4 alkalommal szervezett véradásnak is intézményünk a helyszíne. Mivel a Véradást kiemelten fontosnak tartjuk, népszerűsítéséért együttműködtünk a „Fut az Üllő” csapatával, valamint jótékonysági főzésre „szövetkeztünk”. Aki vért adott a Művelődési Házban, az másnap a Csülökfesztiválon vendégünk volt egy finom csülkös bablevesre. A Vöröskereszttel közösen indítottuk el városunkban a puzzle csereberét, mely mindig a Véradással egyidőben zajlik. Együtt hoztuk létre a Műv.ház udvarán a „Szeretetkertet”, mely reményeim szerint egy új közösség létrejöttének kiindulópontja lesz.

Bár a Közművelődési Megállapodás alapján ez nem lenne kötelezettségünk, mégis térítésmentesen, vagy kedvezményesen adunk helyt a Hivatal és az üllői intézmények jótékonysági és egyéb rendezvényeinek, gyakran aktív közreműködésünkkel is támogatva sikerüket.

b.) Fontos feladatunk katalizátorként működni azokban a folyamatokban, melyek lehetővé teszik, hogy bizonyos kulturális értékek aktív, alkotói tevékenységek során épüljenek be a résztvevőkbe. Ennek érdekében alkotó művelődési közösségeket működtetünk.

Az intézményben közel negyed évszázada működő **Mirabell Táncegyesület** 4 moderntánc csoportja 2022-ben több országos, és nemzetközi versenyen is előkelő helyezést ért el. Ők a Művelődési Ház legnagyobb múltra visszatekintő alkotó közössége, a legújabb pedig az áprilisban alakult **Dalma Dance Stúdió**, akik két korosztályban foglalkoznak a show és tradicionális mazsorett elsajátításával. Néhány hónapja alakult csapataik mostanra már ezüst, illetve arany minősítést szereztek, túl vannak első nyilvános bemutatkozásaikon, többek közt a Művház 100 rendezvényen is felléptek.

2022 elejétől muzsikálnak együtt az **Üllői Citerások** Zoltán Gáborné vezetésével. Heti rendszerességgel, csütörtök esténként találkoznak. Tovább viszik az örökölt népzenei hagyományokat, fellépésükkel gazdagabbá tették a Szent Korona másolatának Üllőre érkezését, bemutatkoztak a Műv.ház 100 rendezvénysorozatán is.

Képzőművészeti alkotóműhelyünk, a **gerArt Stúdió** tagjai Gera Béla vezetésével, képi kifejezőmódokkal, anyaghasználattal, stílusokkal, technikákkal ismerkednek, immár heti két alkalommal. A legifjabb alkotó 5 éves, a legidősebb már nyugdíjas. Tavalyi alkotásaikból január 25-én nyílik meg hetedik, Téli szünet című önálló kiállításuk a Városháza Galériájában.

Alkotó közösségeinkre a Város bizton számíthat, akár hagyományaink őrzéséről, akár egy-egy rendezvény megszervezéséről, színesebbé tételéről legyen szó.

c.) Jó lenne, ha intézményünk hangsúlyosabban lehetne **előadó-művészeti befogadó helyszín**, de ebben korlátoz bennünket Budapest közelsége, a pénzhiány és a fizetőképes kereslet hiánya. Ezt az űrt próbáljuk betölteni, amikor jeles napokon – Magyar Kultúra Napján, Költészet Napján, Nőnapon, Idősek Napján– színvonalas előadásokat teszünk ingyenesen hozzáférhetővé a lakosság számára. Az elmúlt évben bemutatkoztak nálunk a Fedák Sári Színház ifjú művészei, a Pál István Dalkör, Dobos László... Programjaink közül kiemelném Lóránt Péter versvándor „Lélek vagyok, élni szeretnék...” című, Radnóti pokoljárásáról szóló megrendítő és egyben felemelő előadói estjét, mely minden résztvevő számára felejthetetlen élmény volt.

2022-ben két nagyszerű országos szintű kezdeményezés is segítette munkánkat. A „Köszönjük Magyarországnak” program elsődleges célja a pandémia miatt nehéz helyzetbe került előadóművészek egzisztenciális helyzetének javítása volt. Regisztráltunk a rendszerbe, ennek köszönhetően a Magyar Népmeseszínház Aranytollú madár című kiváló előadását, valamint a Tiszta Kabaré című estet, melyet Tunyogi Bernadett neve fémjelez. Ezek az előadások a nézők számára regisztrációhoz kötöttek, de ingyenesen látogathatók voltak, csakúgy, mint a Lázár Ervin program általános iskolások számára hozzáférhető népmese, illetve táncszínházi előadásai.

2022-ben is vendégszerepelt nálunk a szegedi Grimm Busz Színház. Díszletes, jelmezes, valódi színházi élményt nyújtó előadásai a pedagógusok és a gyerekek egybehangzó véleménye alapján megunhatatlanok.

Évek óta kapcsolatban állunk a hatvani Négy Arc Kft.-vel. Ennek az együttműködésnek köszönhető, hogy a felnőttek felhőtlenül szórakozhattak a L'art pour L'art Társulat Csirkebefőtt című előadásán, az üllői gyerekek pedig ismét találkozhattak Boribonnal, Frakkal és a vidám mesék szereplőivel.

Volt az év során cirkuszi előadásunk is. Meglepően nagy érdeklődés mellett zajlottak az Óriásteknős-, a Hüllő-, és Rovarkiállítások.

d.) **Egészségügyi jellegű tevékenységek** is zajlanak az intézményben, mint a tüdőszűrés, véradás, a látás-, és hallásvizsgálat.

e.) Az esélykülönbségeket csökkenteni szándékozó **karitatív jellegű tevékenységünket** a Roma Kisebbségi Önkormányzattal, a Katolikus Karitással és a Vöröskereszttel karöltve végezzük.

f.) **Családi rendezvények** (gyerekzsúrok, keresztelők, születésnapok, halotti torok, lakodalmak...) megrendezésében aktívan részt veszünk, munkánkkal és meglévő tárgyi eszközeink biztosításával segítve a rendezvények színvonalas lebonyolítását.

g.) Kapcsolatban állunk az Adecco, valamint az Sforrás **munkaerő toborzó**, illetve kölcsönző cégekkel. Sok üllői lakos ennek köszönheti, hogy környékbeli cégeknél sikerült elhelyezkednie.

h.) Hagyományos húsvéti-, és adventi **kézműves foglalkozásainkat** már várják. Ezeken kívül a „Készítsd el magad” szellemében szinte minden hónapra jutott egy-egy workshopunk, melyeken a „bőrözés” alapjaitól a chutney készítésig sok-sok kézműves tevékenységgel megismerkedhettek a résztvevők.

i.) Mindig is nagy hangsúlyt fektettünk **hagyományaink őrzésére**, tovább örökítésére. Nagyon különböző módokon, de ezt a célt szolgálta az év több kiemelt eseménye; a Hagyományörző disznóvágás, a Szent Iváni tűzgyújtás, a Műv.ház 100 rendezvény és a Márton napi vigasság is.

j.) 2022-ben gazdag volt a kínálat **nyári táborokban**. A Mirabell Táncegyesület hagyományos nyári tábora mellett már a Dalma Dance Stúdió is gazdag programokkal várta a gyerekeket.

Fentiekből kiderül, hogy az intézmény működése mennyire szerteágazó és sokrétű. Közművelődési megállapodásunk szerint az intézmény kötelező nyitva tartása 156 óra/hó. 2022-ben az intézményben effektív hasznosult idő havi átlaga: **200 óra/hó** volt.

Végezetül néhány szó 30 éves szakmai pályafutásom legfontosabb állomásáról, a 2022. szeptemberében lezajlott „Művház 100” rendezvénysorozatról.

Több hónapos előkészítő munka előzte meg. Nagyszerű dolog, hogy a három nap alatt több ezer ember fordult meg az intézményben, szakadt ki a mindennapok mókuskerekéből, találkozott régi cimborákkal, szórakozott felhőtlenül a vonatozáson, a filmvetítéseken, a kiállításokon, gyerekprogramokon, színházi előadásokon, koncerteken, de – ha lehet – két dolog még ennél is fontosabb. Az egyik, hogy az „Életünk lapjai” kiállítás anyaggyűjtésével, illetve a „100 év 100 arc” című film forgatásával olyan fotográfiákat, dokumentumokat, történeteket sikerült megmentenünk az utókornak, amik nélkül nyomtalanul eltűntek, vagy kihullottak volna a közösségi emlékezet rostáján. A másik, hogy ez a rendezvény bebizonyította, hogy képesek vagyunk összefogni. Mindenki a magáénak érezte ezt az eseményt és mindenki hozzá is tette önzetlen segítségét, a város vezetése csakúgy, mint az

intézmények, a civil-, és alkotó közösségek és az a több száz ember, akinek fontos a Múvelődési Ház, 100 éves múltjával, jelenével, s – reményeim szerint – jövőjével is.

Kérem beszámolóm elfogadását, a további együttműködés reményében

Tisztelettel:

Vámos Éva

Üllő, 2023. 01.12.

1. számú melléklet Kimutatás
A KSMH 2022. I. negyedévi
kihasználtságáról

	Január	Február	Március	Negyedéves Össz. Óra	Átlag óraszám/ Hónap
Civil Szervezetek Összesen	56	74	90	220	73
Intézmények Összesen	4	9	0	13	4
Véradás+Tüdőszűrés Összesen	0	0	6	6	2
Egészségmegőrző programok	0	0	0	0	0
Családi rendezvények	4	4	28	36	12
Táncos rendezvények	0	9	9	18	6
Műsorok, előadások	3	28	7	38	13
Moderntánc-csoportok	30	40	45	115	38
Gyerekprogramok	0	0	4	4	1
Kézműves foglalkozások	0	3	4	7	2
Kiállítások	0	0	0	0	0
Ismeretterjesztő előadások	2	2	8	12	4
Jótekonysági rendezvények	0	0	0	0	0
Összesen:	39	86	105	230	77
Felhasznált összes óra	99	169	201	469	156

1. számú melléklet A KSMH 2022.

II. negyedévi kihasználtságáról

	Április	Május	Június	Negyedéves Össz. Óra	Átlag óraszám/Hónap
Civil Szervezetek Összesen	50	125	61	236	79
Intézmények Összesen	0	0	0	0	0
Véradás+Tüdőszűrés Összesen	0	6	0	6	2
Egészségmegőrző programok	0	0	0	0	0
Családi rendezvények	4	17	12	33	11
Táncos rendezvények	0	10	0	10	3
Műsorok, előadások	2	0	6	8	3
Moderntánc-csoportok	40	45	30	115	38
Gyerekprogramok	6	0	0	6	2
Kézműves foglalkozások	2	0	0	2	1
Kiállítások	0	0	0	0	0
Ismeretterjesztő előadások	0	13	25	38	13
Jótekonysági rendezvények	0	0	0	0	0
Összesen:	54	85	73	212	71
Felhasznált összes óra	104	216	134	454	151

1. számú melléklet A KSMH
2022. III. negyedévi
kihasználtságáról

	Július	Augusztus	Szeptember	Negyedé ves Össz. Óra	Átlag óraszám/ Hónap
Civil Szervezetek Összesen	73	31	90	194	65
Intézmények Összesen	0	0	0	0	0
Véradás+Tüdőszűrés Összesen	0	8	0	8	3
Egészségmegőrző programok	0	0	2	2	1
Családi rendezvények	4	0	10	14	5
Táncos rendezvények	0	0	8	8	3
Műsorok, előadások	0	0	30	30	10
Moderntánc-csoportok	90	45	53	188	63
Gyerekprogramok	0	0	28	28	9
Kézműves foglalkozások	0	0	0	0	0
Kiállítások	0	0	160	160	53
Ismeretterjesztő előadások	42	17	0	59	20
Jótekonysági rendezvények	0	0	0	0	0
Összesen:	136	62	291	489	163
Felhasznált összes óra	209	101	381	691	230

1. számú melléklet A KSMH 2022.

IV. negyedévi kihasználtságáról

	Október	November	December	Negyedéves Össz. Óra	Átlag óraszám/Hónap
Civil Szervezetek Összesen	71	94	136	301	100
Intézmények Összesen	0	22	4	26	9
Véradás+Tüdőszűrés Összesen	120	8	0	128	43
Egészségmegőrző programok	7	2	0	9	3
Családi rendezvények	4	4	13	21	7
Táncos rendezvények	7	21	0	28	9
Műsorok, előadások	4	0	0	4	1
Moderntánc-csoportok	48	50	29	127	42
Gyerekprogramok	8	0	4	12	4
Kézműves foglalkozások	2	3	0	5	2
Kiállítások	80	0	0	80	27
Ismeretterjesztő előadások	6	4	5	15	5
Jótekonysági rendezvények	27	0	0	27	9
Összesen:	193	84	51	328	109
Felhasznált összes óra	384	208	191	783	261

2. számú melléklet A KSMH
2022. évi kihasználtságáról

	2022 évi					Átlag havi óraszám
	I. Negyedév	II. Negyedév	III. Negyedév	IV. Negyedév	Össz. Óra	
Civil Szervezetek Összesen	220	236	194	301	951	79
Intézmények Összesen	13	0	0	26	39	3
Véradás+Tüdőszűrés Összesen	6	6	8	128	148	12
Egészségmegőrző programok	0	0	2	9	11	1
Családi rendezvények	36	33	14	21	104	9
Táncos rendezvények	18	10	8	28	64	5
Műsorok, előadások	38	8	30	4	80	7
Moderntánc-csoportok	115	115	188	127	545	45
Gyerekprogramok	4	6	28	12	50	4
Kézműves foglalkozások	7	2	0	5	14	1
Kiállítások	0	0	160	80	240	20
Ismeretterjesztő előadások	12	38	59	15	124	10
Jótekonysági rendezvények	0	0	0	27	27	2
Összesen:	230	212	489	328	1259	105
Felhasznált összes óra	469	454	691	783	2397	200

2. sz melléklet A Kiss Sándor Művelődési Ház kihasználtsága 2022. évben

